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der Abgeordneten Maria Schaffenrath, Partnerinnen und Partner 

an den Bundesminister für Unterricht und kulturelle Angelegenheiten 

betreffend die geplante Schließung des zum Privaten Oberstufenrealgymnasium (ORG) 

der Patres Serviten St. Karl in VolderslTirol gehörigen Internates 

Das Private Oberstufenrealgymnasium St. Karl in VolderslTirol erfreut sich samt dazugehöri

gem Internat größter Beliebtheit. Die profil-Untersuchung 1994 reiht diese Schule unter die 

"top ten" der österreichischen ORG. Es ist das einzige ORG mit dem Schwerpunkt Ökologie 

in Westösterreich und das einzige ORG mit Internat fiir Buben in Tiro!. Wie der Obmann des 

Elternvereines, Dr. Karl Heinz Auer, mitteilt, hat die Tiroler Servitenprovinz als Schul- und 

Internatserhalter am 19. Jänner 1995 beschlossen, das Internat mit Ende des Schuljahres 

1994/95 aufzulassen und druüberhinaus auch die Schulerhalterschaft per 1. August 1995 abzu

geben, obwohl ein Vertrag über die Führung und Erhaltung von Schule und Internat zwischen 

Bund, Land. Tirol und Serviten besteht, der erst im Jahre 2002 endet. 

In diesem Zusammenhang richten die unterfertigten Abgeordneten an den Bundesminister fiir 

Unterricht und kulturelle Angelegenheiten folgende 

Anfrage 

1) Hat der Bund die Serviten aus dem oa Vertrag, der am 28. Dezember 1972 unterzeichnet 

wurde und mit Ende des Schuljahres 2002/03 endet, entlassen? Wenn ja, mit welcher 

Begründung? 

2) Welche Vorkehrungen haben Sie getroffen, um das Weiterbestehen des Internates und 

der Schule zu sichern? 
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3) Wenn der BWld die Serviten nicht aus ihrer VertragsverpflichtWlg entlassen hat, welche 

Maßnahmen werden Sie setzen, um die EinhaltWlg derVertragsverpflichtWlgen zu 

sichern? 

4) Hält der Bund an seiner Absicht fest, die bereits seit einigen Jahren geförderte 

Restaurierung der Klosterschule mit der FortfUhrung von Schule Wld Internat zu 

verknüpfen? 

5) Inwieweit ist der Bund bereit, sich Wlter BerücksichtigWlg einer allfälligen Beteiligung 

des Landes Tirol an der durch Elternbeiträge allein nicht möglichen Finanzierung des 

Internates zu beteiligen? 

6) Ist der Bund gewillt, den von Eltern und Lehrerschaft sowie Absolventen getragenen 

neugegründeten Verein "SchulerhaltWlgsverein St. Karl Volders", so er die vertrag 

lichen Verpflichtungen des Schul- und Internatserhalters aus dem Vertrag vom 28. 

Dezember 1972 übernimmt und die. Anerkennung der kirchlichen Oberbehörde, der 

Diözese Irmsbruck, ISd § 17 Abs 2 PrivSchG erhält, im zumindest gleichen Ausmaß wie 

den bisherigen Schul- und Internatserhalter, die Tiroler Servitenprovinz, zu 

Wlterstützen? 
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